



市开发区开展背街小巷专项治理行动——

## 擦亮文明底色 共建美好家园

“这条路提升改造后，我们的生产生活方便多了。”7月11日，在市区八一路小学附近的振兴路上，盛世豪庭小区居民马振说，由于振兴路临近小学，车流量较大，以前经常堵车，7月份振兴路道路提升工程完成后，不光有效缓解了堵车现象，而且街道变得更美了。

为改善中心城区城市面貌，提升生活品质，打造和谐宜居的街巷环境，自4月份开始，市开发区在全区31条背街小巷全面开展背街小巷专项治理行动，对交通堵塞、乱停乱放进行全面整顿和清理，

并拆除了占道搭建的违章建筑物，确保巷道环境整洁、通行畅通。

“我在这里生活了10多年了，这附近原来是脏乱差，又窄又小，而且交通也堵塞，路面坑坑洼洼，给群众造成了很多不方便。最近，政府有关部门对这条路进行了维修，把坑坑洼洼的路面也处理平整了，把垃圾、墙上的小广告也处理了，我们这些居民都非常高兴。”市民张世军说，背街小巷专项治理行动，受益的是群众。

背街小巷专项治理过程中，市开发区针对公益广告老化破损、小广告乱张贴现

象普遍，空中缆线不规则、非机动车乱停放

在未划线区域内、商家开店经营、私拉绳乱晾晒衣物等现象，制定了背街小巷治理方案，严格按照背街小巷治理标准，全面摸排存在突出问题，强化生活垃圾清运、清除卫生死角、及时整修破损路面、清理路面500余平方米，安装创城内容公益广告80余块；针对非机动车辆乱停放等行为，街道、社区工作人员和志愿者坚持每日轮流值班，及时规范劝导车辆停放，确保车辆有序停放。同时，结合行政执法部门强化占道经营整治。仅丹阳街道办事处的城管中队，一个

月内就开展集中整治行动20余次，取缔违规占道经营、占道作业500余例。

一条条背街小巷经过精细化打磨，正悄然发生着变化，净美的街道展现出蓬勃的朝气，收获附近居民点赞。

背街小巷综合整治工作是推进创城工作提质的重要举措，是响应市民期盼、改善人居环境的民生工程。下一步，市开发区将充分发挥社区在城市管理工作中基础作用，对在背街小巷乱倒垃圾、乱排污水、乱设摊、占道经营等现象加大整治力度。

记者 全志华



### 战高温 补路面 助创城

7月9日，烈日炎炎，热浪滚滚，道路养护工人正顶着烈日的暴晒、冒着热浪的熏蒸，紧张有序地进行路面修补作业。据悉，为全力推进创建全国文明城市工作，确保辖区道路平整，方便居民群众及过往车辆安全出行，我市积极组织人员进行夏季公路养护施工，及时消除道路安全隐患，提升道路通行环境，确保过往车辆快速、安全、舒适通行。

记者 王浩 摄



### 全民健身 志愿服务

7月8日，在牡丹区西城街道办事处南华社区新时代文明实践点，来自市健身气功协会国家级社会体育指导员刘健正在教授健身气功八段锦。今年以来，菏泽市不断深化“五为”文明实践志愿服务，组建了新时代文明实践全民健身志愿服务队，依托各级社会体育指导员、教练员和体育专业人才为主力，深入公园、机关、学校、社区等场所，常态化开展公益健身志愿服务活动30余次，受益群众近10万人。

记者 李若生 摄

## 骄阳似火 筑梦有我

### ——菏泽医学专科学校“三下乡”活动见闻

“我们利用专业优势，向中小学生普及防溺水、防诈骗等青少年自护知识与海姆立克急救法、心肺复苏术、鱼刺卡喉急救等急救知识，让孩子们安全度过暑假。”菏泽医专“三下乡”长青志愿服务队指导老师李银霞告诉记者。日前，菏泽医学专科学校“三下乡”长青志愿服务队来到焦园乡实验学校，开展了以“用爱守护，从心出发”为主题的宣讲活动。

为了引导和帮助大学生上好与实践相结合的“大思政课”，菏泽医学专科学校2022年暑期“三下乡”长青志愿服务队来到“黄河入鲁第一乡”——东明县焦园乡，利用专业优势，开展了青少年自护教育、急救知识普及、义诊、助力疫情防控、居民医疗状况调研和生态产业调研等一系列志愿服务活动。

7月流火，志愿者们顶着烈日前往一新村、富源新村，为滩区居民们提供测量体重、血压、血糖、心电图等常规体检项目服务。义诊结束，志愿者们在村干部的陪同下来到当地一位年近八旬的老党员家中，为他送去面粉、牛奶、水果等慰问品。最后，志愿者们还走进富源新村看望“希望小屋”困难儿童，为他们送去书包、文具盒、钢笔等学习用品，与他们亲切交流，勉励他们要好好学习，长大后为国家和社会贡献力量。

在焦园乡相关负责人的安排

记者 张品 通讯员 李银霞



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

# 友好城市“童”参与 文明菏泽共美好

中共菏泽市委宣传部

宣教学校506所 受教育学生40多万 网络教育6000万人次

## 多措并举织牢防溺水安全网



7月10日，市关工委关爱防溺水安全教育中心联合牡丹救援队、冬泳协会，到牡丹区二十二中举行暑假前最后一场防溺水安全教育进校园活动。截至目前，宣讲进校506所，受教育学生40多万，网络教育6000万人次。

宣讲现场，通过互动问答、现场演示和网络直播等方式，围绕预防学生溺水安全“六不准”开展体验式教学讲课。并现场讲解落水时如何自救、如何报警、如何施救等知识，提高广大师生

珍爱生命  
远离溺水



为提高市民的防范意识，让市民远离非法集资，近日，市开发区财政金融部在万达广场开展“守住钱袋子，好幸福家”防范非法集资集中宣传日活动。活动现场，通过悬挂横幅、展示打击非法集资成果图板、播放非法集资视频、发放资料、现场解答等方式，向过往群众讲解防范非法集资及老年人防范诈骗的相关法律规定和警示案例，传授老年人防骗知识，引导广大群众树立正确投资理财观念，自觉远离和抵制非法集资，提高群众的安全防范意识，切实守护好“钱袋子”。

记者 黄敬峰 摄

## 第三届地方戏戏迷擂台赛举行

本报讯 (记者 孙涛) 7月10日下午，由市文学艺术界联合会主办，市戏剧家协会、市文化馆、牡丹区文化馆协办，大树集团承办的第七届菏泽艺术节系列活动——“大树健康杯”菏泽市第三届地方戏迷擂台赛(决赛)在大树集团举行。

此次戏迷擂台赛以“弘扬传统戏曲文化、宣传戏曲文化知识、丰富群众文化生活”为宗

旨，弘扬优秀传统文化，丰富市民精神文化生活，为我市广大戏迷带来了一场丰富多彩的戏曲盛宴。

据了解，全市共200余名戏迷参加了本届戏迷擂台赛，经过层层选拔和激烈比拼，16名选手进入决赛，最终决出一等奖1名，二等奖2名，三等奖4名，优秀奖4名。



7月8日下午，巨野县龙堌镇退役军人服务站迎来了一对年过七旬的“特殊”夫妻。

为什么“特殊”？

“我和老伴儿，都是咱共产党养大的烈士遗孤，没有党就没有我们今天的好日子！”今年79岁的张西峰老人声音有些激动。

当日下午，张西峰骑着三轮车带着老伴

李桂云前来办理“退役军人和其他优抚对象优待证”。在办理的过程中，张西峰老人向记者讲诉了那段陈年往事。

1948年，张西峰的父亲张传祥牺牲在淮海战役中，幼年的张西峰从此失去了父亲。无法想象，在那个贫苦交加的年代里，一个上有老下有小的农村家庭，忽然失去了

顶梁柱后，将要如何面对那未知的困境。

1950年，李桂云的父亲李学姜也不幸牺牲在抗美援朝战争中……

“老先生，您父亲的烈士证明带来了吗？”办理现场的工作人员问张西峰老人。“没有，在家里呢。”老人回答。“办优待证必须有烈士证明，我们开车带您回家取吧。”工作人员说。

“看看，给你们添麻烦啦。”15分钟后，工作人员载着张西峰老人回到了退役军人服务站。“您不用客气。”现场工作人员对相关材料及证明进行了拍照上传，不大一会儿，老人的优待证申请成功。

“我们都经历过困难的年代，但无论再苦再难，咱们的党都没有忘记我们这些烈士子女。”张西峰回忆。

命运像一根无痕的线，将张西峰与李桂云牵到了一起。2人到了该结婚的年龄后，

当时的公社部门十分关心，经热心人介绍，同属烈士子女的张西峰和李桂云相识了。类似的家境，相同的遭遇，使他们有了一份“特殊”的亲密感。1965年，张西峰与李桂云正式结为夫妻。

光阴似箭，张西峰于2000年退休在巨野县水泉厂，每月有着3000多元的退休金。李桂云因没有文化，始终在家务农，但每月也会领到足额的烈属子女抚恤金。老两口如今儿孙满堂，幸福日子不言而喻。

今年，“退役军人及其他优抚对象优待证”申领制发工作确定为全国退役军人事务系统的重点工作以来，巨野县紧紧围绕省、市决策部署和工作步调，精心组织，全力做到“应办尽办”，自7月2日集中申请办理以来，截至7月9日，该县申请人数已完成任务量的97%，达2.4万余人。

文/图 记者 孙涛

